Bu Urlinun tim haklari Kanit Yayincilik Dagitim Pazarlama A.S.’ye aittir.
Tamaminin ya da bir kisminin Grint yayimlayan Kanit Yayincilik’in énceden izni
olmaksizin fotokopi ya da elektronik, mekanik herhangi bir kayit sisteminde
cogaltilmasi, yayimlanmasi ve depolanmasi yasaktir.
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Hareket

HAREKET KONUM: Bir cismin bulundugu yere “cismin konumu”

Evrende hersey hareket etmektedir. Fizigin alt dali olan denir. Cismin konumunu tanimlayabilmek icin baslangic nok-
tasi olarak kabul edilen bir referans noktasinin secilmesi gere-

mekanik varliklarin hareketini inceler. Mekanik; statik, kinema-
tik ve dinamik olarak tic baliime ayrilr. kir. Secilen referans (baslangig) noktasini, cismin bulundugu
noktaya birlestiren vektére “konum vektori” denir. Cismin

Secilen bir noktaya (referans noktasi) gore bir cismin bu-
< L . . hareketi, x ekseni olarak kabul edilen yatay duzlem Uzerinde
lundugu yeri deg@istermesine hareket denir. -
gerceklesiyorsa, cismin konum vektoru sekildeki gibi x sim-
gesi ile gOsterilir.

Hareket Cesitleri:

Cisimlerin hareketi U¢ farkli grupta toplanir.

O
A -X * + X
1. Oteleme Hareketi:
Referans X

Duz bir dogrultu (izerinde kitle merkezi de dahil biitiin noktasi
noktalari esit miktarda ilerleyen cisimler 6teleme hareketi ya- s YORUNGE: Bir cismin hareketi boyunca gectigi cizgileri
par. AOmegin; Otoyolda yol alan araclar Steleme hareketi ya- | birlestiren ¢izgi, o hareketin yéringesidir. Cismin ydriingesi;
parlar. - dogdrusal, dairesel, eliptik veya daha farkli sekillerde olabilir.

YER DEGISTIRME: Bir hareketlinin ilk bulundugu konu-

2. Dénme Hareketi: mu son bulundugu konuma birlestiren vektére “yer degistir-

me” denir. Yer degistirme vektorel bir buyukluk olup Ax ile

Kltle merkezinin yeri degigmemek: sartiyla sabit bir ekse- gOsterilir. Bir hareketlinin aldigi yol ile yer degistirmesi, cismin

traf | isimler d& hareketi . Ornegi Ny
netrafinda dolanan cisimler donme hareketi yapar. Ornegin, hareket sekline bagli olarak bazen ayni bazen farkli sonuclar

elektronlar atom cekirdegi etrafinda donme hareketi yaparlar. S . _ i
gexirdeg! ! 'yap verebilir. Ornegin bir cisim +x yénunde énce 30 metre daha

Y
A sonra ayni ydnde 40 metre ilerlemis olsun.
Y

3. Titresim Hareketi: | o 3('1 =30m )'{2 =40m
Bir cismin sabit iki nokta arasinda yaptigi salinm (gidip - M Referans
c noktasi

gelme) hareketine titresim hareketi denir.
. I Cismin;
Ornegin; Calinan gitarin teli titresim harekiti yapar. L aldigi yol: 30 + 40 = 70 m iken

yer degistirmesi; 30 + 40 = 70 m olur.

Eger cisim, sekildeki gibi +x yéninde 30 m, ardindan da
+y yoninde 40 m hareket ederse;

* Cisimler bu hareketlerin birlesimi olan birden ¢ok ha-
reketi ayni anda gerceklestirebilir.
e Goreceli (Bagil) Hareket: Cisimlerin secilen farkli

referans noktalarina goére farkl hareket ediyor olarak *y

algilanmasidir.
Ornegin; Dinya'da duran bir cisim Ay'a gére hareketlidir.
Gunluk yasantida hareketli tim cisimler yer degistirir. Esit .
blyUklUkteki yer degistirmeleri, bazi cisimler uzun siirede bazi ,

N
N
ol
Il
N
o
3

cisimler ise kisa slUrede gergeklestirir. Dolayisiyla bu degisim- .
ler “hiz” denilen kavramla agiklanir. Bu kavram da “bazi ci- .
simler hizli, bazi cisimler ise yavas hareket eder” seklinde .

ifade edilir. Hiz olayini daha iyi anlayabilmek icin baz fiziksel 0)
kavramlarin bilinmesi gerekir. Sirasiyla bu kavramlarin neler Referans ;=30m

oldugunu ve ne anlamlara geldiklerini inceleyelim. noktasi




Hareket

cismin;

aldigi yol; 30 +40=70m

yer degistirmesi; Ax?2 = x4 + x3'den
A = 30% + 40°
Ax =50 m olur.

HIZ: Bir cismin t sure igerisindeki yer degistirmesine “hiz”
denir. Hiz vektoérel bir buyUklik olup 9 ile gOsterilir.

Hizin formuly;

yer degistirme
hiz = 'dir. ve
zaman
- AX
9=
ile gosterilir.
t
& Genellikle hizin birimi olarak —=r— kullanilir. Fakat,
saniye
.. . kilometre . . S .
hizin birimi ~saat cinsinden verilmigse, verilen

deger 3,6’ya boéllnerek cismin hizi me?re cinsinden
saniye

bulunur.

Cisim, bir dogru Uzerinde farkl sekillerde hareket edebilir.
Mesela, bu hareketler +x veya —x yonlerinde, diizgtin dogru-
sal (sabit hizl) hareket, dizgun hizlanan hareket veya dizgin
yavaglayan hareket seklinde olabilir. Eger cisim, +x yéniinde
hareket ediyorsa hizi +9, —x yénlinde hareket ediyorsa hizi —&
olarak alinir.

Skaler Hiz: Hareketlinin birim zamanda aldidi yola skaler
hiz (stirat) denir.

Alinan yol
Skaler hiz =
Zaman

Skaler oldugu belirtilmedigi stirece, hiz vektorel blyukltk
olarak alinir.

ivme: Tiretilmis bir bilylklik olan ivme, hizlanmakta veya
yavaglamakta olan bir aracin birim zamanda, hizindaki degisi-
mini ifade eder. a ile gosterilir ve birimi m/32 'dir. Vektoérel bir
blyukluk olan ivmenin vektériiniin yoni +x yénunde hizlanan
veya —x yoninde yavaglayan aracin hiz vektérintn yoéna ile
ayni yénde iken, +x ydénunde yavaslayan veya —x yénunde
hizlanan aracin hiz vektérirtn yénu ile zit yénde olur.

< » < c r O < =

o =z

Yesil Dalga:

Trafik akisini dizenli tutmak ve zamanla birlikte yakit
tasarrufu saglamak amaciyla uygulanan bir trafik dlzen-
leme sistemidir. ilk yakalanilan kirmizi igiktan hareket et-
tikten sonra, yesil dalga ekraninda belirtilen sabit hizla yol
alinirsa, bu uygulama ile tekrar kirmizi 1sida yakalaniimaz.
Cunkd, bir yol boyunca pes pese gelen trafik lambalarinda,
kirmizi 1sida denk gelinmemesi icin belirlenmis bir hiz baz
alinarak ayarlama yapilmisti. Ornegin alt — (st hiz limitinin
50 km/sa olarak belirlendigi bir bélgede, sabit 50 km/sa hizla
gidilirse, surekli olarak yesil isikta gecilir.

Sonug olarak belirtilen "yesil dalga" hiz limitine uyuldu-
gunda, bu uygulama "faydalanilabilirligi" yiksek olan bir uy-

gulama olur.
Buna gére, yesil dalga sistemi ile;

1) Trafik akisi duzenli tutulur.
2) Yakittan ve zamandan tasarruf edilir.

3) Araclarin gereksiz hiz yapmalar 6nlenir.

1. DUZGUN DOGRUSAL (SABIT HIZLI) HAREKET

a) (+x) Yoniinde Sabit Hizli Hareket:

| Sredfodtedts

Referans
noktasi

t = 0 aninda 0 noktasindan harekete baslayan cisim, +x
yénunde her t slirede esit x yolunu alirsa, cismin hizi sabit olur
ve konum - zaman ile hiz — zaman grafikleri asagidaki gibi
Gizilir.




Hareket

Konum Hiz
g R ‘
g : O
X f-ees X ix ix
: : Zaman : : Zaman
t 2t 3t t 2t 3t

Konum - zaman grafiginin egimi aracin hizini verirken, hiz
—zaman grafiginin altinda kalan alan, aracin yer degistirmesini

verir.

E3
@l

~ Sabit hizli harekette arag; referans noktasindan, refe-
$ rans noktasinin gerisinden veya ilerisinden harekete
baslayabilir. Sonu¢ olarak, aracin harekete nereden
baslayacaginin énemi yoktur. Onemli olan, sabit hiz-
Il harekette konum-zaman grafikleri sekillerdeki gibi
dogrusal, egimlerinin ise sabit olmasi gerekir.

Konum Konum

5 / + X,
0 Zaman g
- X = X0

Zaman

Sekildeki gibi ayni yénde hareket eden Kve L araglarindan
K aracinin, L aracini tamamen gecebilmesi icin gegen suire,

(x : L aracinin t sGrede aldigi yol)

X=10,.1 dy+d,+x =71
dy+dy,+0,.t =0yt
dy+dy, =(9y-0,).t
d; +d,
T,

bagintisi ile hesaplanir.

Zit yoénlerde hareket eden K ve L araglarinin birbirlerini ta-

mamen gegme sureleri;

x="05.1 dy+dy-x=9y.t
dy+dy-0,.t =0t
dy +dy, = (9 +0,).t
d,; +d,
T

bagintisi ile hesaplanir.

(x : Laracinin t stirede aldig yol)

2) DEGISEN HIZLI (iVMELi) HAREKETLER

Bir dogru boyunca hareket eden aracin hizi, esit zaman
araliklarinda esit miktarda degisiyorsa (hizlaniyor veya yavas-
liyorsa), bu harekete “diizgiin degisen dogrusal hareket”
veya “sabit ivmeli hareket” denir. Aracin hizi her t strede
dizguln olarak artarken veya azalirken, bu araliklarda aldid
yollar birbirlerinden farkhdir. Dolayisiyla, aracin hiz-zaman gra-
figi dogrusal olurken konum-zaman grafigi “parabolik” olarak
cizilir. Ornegin durmakta olan bir arag, 4t siiresince ve sabit
a ivmesi ile her t stirede hizini & kadar artirarak hizini 0'dan

49’ye cikarsin.
ivme

L1 1 1
0 t 2t 3t 4 zyman 0 t 2t 3t 4t zaman

Hiz-zaman grafiginin altinda kalan alan, aracin aldigi yolu
verir. Sekildeki, hiz—zaman grafiginin 0-t zaman araliginda,
grafigin altinda kalan alana “x” denilir ve 0-4t zaman araliginda

aracin aldigi yollar konum-zaman grafigi Gzerinde gosterilirse;




Hareket

x: 2x: 2x: 2x:
t 2t 3t 4 zagman

hareketlinin konum-zaman grafiginin parabolik olarak ci-
zilmesi gerektigi goralar.

a) (+x) Yoéniunde Diizgiin Hizlanan Hareket:

9,=0 D 20
L oo  oe
| €< Xy —>, |
| |
< Xo >,

t = 0 aninda durmakta olan bir ara¢ +x yéninde hizini
sabit a ivmesi ile arttinrsa, hizi diizgln olarak artan aracin her
t stirede aldigi yol, bir 6nceki zaman araligina gére artar. Buna
gbre, aracin ivme-zaman, hiz-zaman ve konum-zaman grafik-
leri sekillerdeki gibi ¢izilir.

ivme Hiz Konum
) PJ/

Zaman Zaman Zaman

b) (+x) Yonunde Duzgun Yavaglayan Hareket:

+x yoénlinde hareket eden arag, sabit a ivmesi ile hizini
azaltarak yavaslarken aracin her t stirede aldigi yol bir énceki
zaman araligina gére azalir. Aracin hizindaki degisim negatif
isaretli olacagindan aracin yavaslama ivmesininde isareti ne-
gatif olur. Buna gdre, aracin ivme-zaman, hiz-zaman ve ko-
num-zaman grafikleri asagidaki gibi gizilir.

c r O < =

< > =<

A ivme Hiz Konum

Zaman ’/

€) (—x) Yénunde Duzgun Hizlanan Hareket:

Zaman

Zaman ‘

20 S
<—

| Xy
I I
. X2 .

Durmakta olan bir ara¢ —x yéninde, sabit a ivmesi ile hizini
dizgun olarak arttirnirsa, aracin her t stirede aldigi yol, bir 6n-
ceki zaman araligina goére artar. Arag, —x yonunde hizlanirken
hizindaki degisimin isareti negatif olacagindan ivmesininde
isareti negatif olur ve aracin ivme-zaman, hiz-zaman ve ko-

num-zaman grafikleri asagidaki gibi cizilir.

Konum

Zaman ’\\ Zaman

d) (—x) YénUnde Dizgun Yavaglayan Hareket:

A ivme Hiz

Zaman

—x yonunde hareket eden bir arag, sabit a ivmesi ile hi-
zini dizgun olarak azaltirsa, hizindaki degisimin isareti pozitif
olacagindan ivmesininde isareti pozitif olur. Aracin her t slre-
de aldigi yol, bir 6nceki zaman araligina gére azalir ve aracin
ivme—zaman, hiz—-zaman ve konum-zaman grafikleri asagidaki
gibi cizilir.
ivme Hiz Konum

+a

Zaman Zaman Zaman
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Tam bu anlatilanlara gére, hizdaki degisimi tanimlayabil-
mek icin “ivme” adi verilen bir kavram kullanilir. Buna goére
“ivme”; bir hareketlinin birim zaman igcinde hizindaki degisimi-
ne denir. ivme, vektérel bir biyUkliik olup a ile gdsterilir.

Hizdaki degisim

ivme = 'dir. ve

Zaman

A%

a= At

4| Sabit ivmeli hizlanan hareket yapan cismin hizi diizgiin
olarak artar. Hiz vektérindn yonu ile ivme vektérindn
yonu aynidir

4 sabit ivmeyle yavaglayan, cismin hizi dizgln azalir. Hiz
vektériniin yonu ile ivme vektdrindn yéna birbirine zit-
tir.

3) HAREKETTE KULLANILAN GRAFIKLER:

Hareket halinde olan cisimlerin, hareket bigimlerini tanim-
larken grafiklerden faydalanilir. Verilen grafiklerin egimleri veya
grafiklerin altlarinda kalan alanlar ise aracin hizini, konumunu

veya ivmesini verir. Buna gore;

v" Konum-zaman grafiginin egimi hizi,

v" Hiz-zaman grafiginin egimi ivmeyi,

v" Hiz-zaman grafiginin altinda kalan alan alinan yolu,

v lvme-zaman grafiginin altinda kalan alan hizdaki degi-

simi

verir. Bu anlatilanlarnin grafiklerle gosterimi ise asagidaki

gibi olur.

Konum

Hiz

ADd

t Zaman

t  Zaman

Grafikler arasindaki gecisler, asagida gosterildigi gibi
Ozetlenebilir.




Hareket

O :

8  Zaman (s)

-60

Konum - zaman grafigi yukaridaki gibi verilmis olan
bir hareketlinin t = 8 s sonunda aldig1 yol ile yer degis-
tirmesi kagar metre olur?

2. Kve L araglarinin konum — zaman grafigi sekilde gorul-

mektedir.
Konum
2X
K
X -------------------- :
L
0 t Zaman
Buna gore;

I.  Araclar, zit yénlerde hareket etmektedir.
Il.  Kyavaslayan, L hizlanan hareket yapmaktadir.

lll. 0 -t araliginda yer degistirmelerinin buyUkliklerinin

AXk L
orani A_XL =1 'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

COZUMLER 112. SAYFADADIR.

c r 0 < 2 —rr — W

X - - 0 zZz - < » <

3. Birdogru boyunca hareket eden K ve L araglarinin konum

— zaman grafikleri agsagidaki gibidir.

Konum (m)

Zaman (s)

0 2 4 6

t = 0 aninda yan yana olan bu araclarin hareketlerine
iliskin;

I. Kve L araclan hizlanmaktadir.

II.  Karacinin hizi, L aracinin hizindan bayaktar.

Ill. Kile L araclarn arasindaki uzaklik artmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Yatay dlUzlemde hareket eden bir cisme ait konum -
zaman grafigi sekildeki gibi verilmistir.

Konum

Zaman

Buna gére;

I. Cisim I. bélgede sabit hizli hareket yapmistir.

IIl.  Cismin I. bélgede aldidi yol x4, Il bélgede aldigi yol x,
ise X, > Xx4'dir.

Ill.  Cisim lll. bélgede dlizgin yavaslayan hareket yap-
mistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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5. 7. Dogru boyunca hareket etmekte olan bir aracin hiz —
zaman grafigi asagidaki gibidir. t = 0 aninda L noktasinda
bulunan hareketli t aninda K noktasindadir.

-x — f f f f f +x
Hiz
)
o S . 0 Zaman

Konum - zaman grafigi yukaridaki gibi olan bir arac
icin;

-9
I.  t3vetg anlarinda yon degistirmistir. B

i i i ?
Il.  0-t; ve ts -ty zaman araliklarinda yavaglamistir. Hareketli 4t aninda hangi noktadadir

lll. t, —tg zaman araliginda + x yoniinde hareket etmigtir. (Bolmeler esit aralikhidr.)

IV. t, vet; anlarinda ayni konumda bulunmaktadir.

M
Y
yargilarindan hangileri dogrudur? o
L
]

8. Karacinin hizi 12 m/s, L aracinin hizi 7 m/s olup araglarin
hizlar sabittir.

< » <
[e)]
3
[¢)]
oo
3
>
3

6. Birbirlerine paralel raylarda sabit 9y ve 9| hizlaryla hare- N
ket eden K ve L trenleri ayni anda tiinele giriyor ve trenler  © K araci, L aracini gegene kadar kac metre yol alir?
|
tunelin tam ortasinda karsilasiyorlar. .
|
:X d Y, K
I L e L LT >
ﬁL
—
Ll LLLLLLL 9
——

Tanel

Trenlerin arka uglari ayni anda tunelin Y ¢ikisinda kar-
silastigina gore;

I.  Ktreninin boyu tinelin boyundan kuguktar.

Il.  Ktreniile L treninin boylari esittir.

lll. L treninin boyu tnelin boyundan buyuktar. Boylari ve hizlari verilen K ve L araglarinin én uclar

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? yanyana geldigi andan itibaren iki ara¢ birbirini tama-
men gecene kadar K araci ka¢ metre yol alir?

- COZUMLER 112. SAYFADADIR.




Ogreten I'ZIII; Hareket

1. H 3. t = 0 aninda ayni konumda bulunan K ve L araclarinin
V4
hiz — zaman grafigi asagidaki gibidir.
L : Hiz
K :
0 Zaman L
-9 12

Hiz - zaman grafigi yukaridaki gibi olan K ve L aracla- 0 i Zaman
riigin, 10
. Araglar zit ydnlerde hareket etmektedirler. K araci L aracina, harekete bagladiktan kag saniye

iio
Il. 0-taraliginda her iki aragta hizlanmaktadir. sonra yetigir?

Ill.  Araclarin ivmeleri blyUkIUk olarak esittir. B

yargilarindan hangileri dogrudur?

M
Y
o
L
U
Y
2. t=0anindayan yana olan K ve L araclarinin hiz - zaman 4. Diiz bir yolda hareket eden K ve L araglarina ait hiz -
grafigi asagidaki gibidir. Y zaman grafikleri asagida verilmistir.
|
N
Hiz . Hiz (m/s)
[
29 ; L
.
i) .
Zaman (s)
0 : o Zaman
Buna gére;

o . L t = 0 aninda aralarinda x kadar uzaklik bulunan K ve L
I.  0-taraliginda araglarin ivmeleri esittir.

. araclar t aninda yan yana olduguna gore, 4t aninda bu
Il. 0-taraliginda araclar birbirlerinden uzaklagmaktadir. o .
iki arac arasindaki uzaklik ka¢ x olur?

lll. t-2taraliginda araglar arasindaki uzaklik korunmak-
tadir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

COZUMLER 112. SAYFADADIR. -
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t = 0 aninda yan yana olan Kiile L araclarinin hiz — zaman
grafigi asagidaki gibidir.

Hiz

Cisimlerin t aninda aralarindaki uzaklik x ise, 3t aninda
aralarindaki uzaklik ka¢ x olur?

t = 0 aninda yan yana olan K ve L araglarinin 0 — 3t zaman
araligindaki hiz — zaman grafigi asagidaki gibidir.

Hiz

Zaman

Buna gore, hangi zaman araliklarinda K ve L araclari
arasindaki uzaklik artmaktadir?

< » <

- O Zz

-

Sekil - I'de K aracinin konum - zaman grafigi, Sekil — Il'de
L aracinin hiz — zaman grafigi verilmistir.

Konum Hiz

10, 20

i Zaman

Sekil - |

Sekil - I

Araclar t = 0 aninda yan yana olduklarina gore, t = 20
saniye sonunda aralarindaki uzaklik ka¢ metre olur?

Birbirlerine paralel raylarda sabit 9 ve 20 hizlarla hareket
etmekte olan K ve L trenleri ayni anda tinele girip ayni
anda tunelden cikiyorlar.

X d Y.
SRR S i
o
<Lt
- LLLLLLL
E

Tunel
Buna gore;
I.  Ktreninin boyu tinelin boyuna egittir.
IIl. L treninin boyu ttnelin boyundan buyuUktar.
lll. L treninin boyu, K treninin boyundan bayuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

COZUMLER 112. SAYFADADIR.




Odreten E AL Hareket

1. Ayni yatay duzlemde hareket eden K, L ve M araclarinin 3. Bir dogru boyunca hareket eden bir aracin hiz - zaman
hiz — zaman grafikleri agsagidaki gibidir. grafigi asagidaki gibidir.
Hiz Hiz (m/s)
P :M 12

Zaman (s)

Zaman

-20

Buna gore;

Aracin 0 - 20 s arasindaki ortalama vektorel hizi kag
I.  Kve M araclan zit ydnlerde hareket etmektedir.

m/s'dir?
Il. Uc aracin 0 -t zaman araligindaki ortalama hizlarinin =~ B
biytkliikleri esittir. ‘
L
lll. Kve M araglarinin ivme buyuklukleri esittir. i
yargilarindan hangileri dogrudur? M
Y
o
L
U
Y
A
Y
I .
2. Dogrusal ydriingede hareket eden bir araca ait hiz — n~ 4. Ivme — zaman grafigi asagidaki gibi olan bir hareketlinin
zaman grafigi asagidaki gibidir. c t = 0 anindaki hizi 12 m/s'dir.
|
Hiz (m/s) L ivme (m/s?)
12 oo ; ! 10 |- —
H K :
6| — ]
i i 15 20 25 e
0 5 10 | : Zaman 0 78 12 16 Zaman
S N S S -5
Aracin 0 - 25 s arasindaki skaler ortalama hizi ka¢ Cismin t = 16 s sonraki hizi kag m/s'dir?
m/s'dir?

COZUMLER 112. SAYFADADIR. -
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t = 0 aninda durmakta olan bir aracin 3t slresince
ivme — zaman grafigi asagidaki gibidir.

ivme
2a

0 t 2t 3t Zaman

Arag, 0 -t zaman araliginda x,, t - 2t zaman araliginda
X, ve 2t — 3t zaman araliginda x5 kadar yol aldigina
gbre, x4, X, ve x; arasindaki biyiiklik siralamasi
nedir?

Yesil dalga uygulamasinin oldugu bir sehirde, trafik lam-
balari arasindaki uzaklik 300 metredir. Tum lambalar ayni
anda yesil yandiktan sonra 1. lambadan harekete gecen
bir ara¢ 4. lambayi gectigi anda yesil 1sik ilk defa sénuyor.

1. lamba 2. lamba 3. lamba 4. lamba
E«- ------------- >E<- ------------- >i<- ------------- >E
300 m 300 m 300 m

Yesil lambalarin 1gik verme siiresi 45 saniye olduguna
gore, aracin ortalama hizi en az ka¢ m/s olmalidir?
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Aralarinda 150 m uzaklik bulunan araglardan L araci
dururken, K araci sabit 40 m/s hizla hareket etmektedir.
Sabit a ivmesi ile L araci, K araci ile ayni yénde duzgin
hizlanmaya basliyor.

ﬁK =40 m/s

—

150 m

K araci, L aracini 5 saniye sonra yakaladigina gore, a
ivmesi kag m/sdir?

ﬁK =30m/s

e

ﬁl_: 18 m/s

X=36m

Ayni yonde hareket eden iki ara¢ arasindaki uzaklhk
36 metre iken K araci en az ka¢ m/s?lik ivme ile yavas-

lasinki L araciyla carpismasin?

20 m/s sabit hizla gitmekte olan bir arag, 3 m/s%lik ivme
ile 4 saniye yavagliyor ve 6 s sabit hizla gittikten sonra
4 m/sQ'Iik ivme ile 5 s hizlaniyor.

Bu siire iginde aracin aldigi yol kac metredir?
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